

# KIS-CZELL ÉS VIDÉKE

KÖZERDEKÜ FÜGGETLEN UJSÁG.

Megjelen minden vasárnap.

Jellege: »Közdelem az igazságért!«

Előfizetési ár:

1 évre 8 kor. | Negyedévre 3 kor. — fl.  
Egyenlő részletekben — „ 20 „

Felkészítette:

HUSS GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kis-Czell, Gyarmáthi-tér 76. szám. Ide intézendők a lap szillemi és anyagi részét illető káldemánycok. Névtelen levelek figyelembe nem vétetnek.

Szerkesztővel érlekesben: káld, vasárnap és csütörtökön.

## Darányi miniszter Sárvárott.

Vasárnap, a hó 12-én magas vendégeket látott Sárvár városa vendéglátó fala között, amennyiben Darányi Ignác földmívelési miniszter Lajos bajor kir. hercege látogatására s az itteni mintagazdaság megtekintésére fényes kísérettel ide érkezett.

A hivatalos fogadtatás Porpác állomáson történt, hová d. u. 1 órakor robogott be a magas vendégeket hozó vonat, melynek szalonkocsijából Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter, Pirkun János osztálytanácsos, állategészségügyi felügyelő, Györry Loránd miniszteri titkár, Ernuszt Kelemen főrendiházi alelnök, Reisz Ede főispán, Buzerldj István alispán, Rösler Károly gazd. egy. igazgató-titkár szállottak ki. A vendégeket a politikai hatóság részéről Nagy József főszolgabíró fogadta, ki tartalmas beszédben üdvözölte a minisztert, mire az szívélyes szavakban válaszolt. Az urodalom részéről báró Leonrod és szigeti Vargha László a lánczi tejjgazdasági szakiskola igazgatója jelentek meg, s megjelent Förster Ottó is a kerület orsz. képviselője.

### Uj-majorbán.

Az urodalom gyönyörű fogatai csakhamar Uj-majorbá röpitették az illusztris társaságot, hol őket Lajos bajor kir. hercege fogadta szívélyes magyar szavakkal; kíséretében voltak báró Lassberg személyes szolgálatra beosztott szárnysegéd, bajor őrnagy, Massát Mihály urodalmi igazgató, dr. Strelinger Herman urodalmi orvos, Markuss Károly urod. intéző, Kreika József urodalmi állatorvos.

A miniszter-hatásos válasza után a vendégek első sorban a Behring ojtással ellátott borju nevelő-istállót tekintették meg, hol az ojtásokat végző dr. Strelinger szolgált szakzerű magyarázattal: Ezen eljárás hivatal van a fiatal egészséges állatnak ellenálló képességet nyújtani a gümökórral való fertőzés ellen és így kétségtelen, hogy az állattenyésztésre a legnagyobb értékkel és fontossággal bír, mely gyakorlati érték a sárvári hercegi urodalomban már érvényre jut s mely kedvező hatást már körülbelül 150 állaton végzett oltás eredménye igazol.

A miniszter a legnagyobb elismerését fejezte ki dr. Strelinger Herman orvosnak úgy a szakzerű magyarázat, mint a példás kezelés felett s kijelentette, hogy hasonló eljárást indított már meg az állami birtokokon. Elvitázhatatlan tény, hogy ezen korszakalkotó eljárás meghonosulása első sorban a kezelő orvos érdeme, fáradságot

nem ismerő nagy buzgalommal folytatja immunizáló eljárását; másod sorban pedig báró Leonrod Vilmpse, kinek kezdeményezése folytán indult meg ez az új marhatenyésztési védekezési eljárás. Megtekintettek ezután a tehenészetet, a sajt gyárat, melynek kiváló berendezése általános tetszést aratott; a gépházat, mely a sajtgyár, vízvezeték, villamos világítás összes gépeit hajtóerővel látja el. Nagy érdeklődést tanúsítottak a tenyészbika istállóban, hol a már védőoltást kiállott állatok gyönyörű példányai gyönyörködtek a szemét; ugy szintén nagy elismeréssel nyilatkoztak a sertéslepről, mely szintén páratlan az országban épügy. mint a borjutenyésztő telep, mely a higiéniai minden követelményének megfelelően neveli az állatot.

A miniszter köszönetét fejezte ki a hercegnek a gazdaság mintaszerű voltaért és azon nagy anyagáldozatokért, melyeket a tudomány s a mezőgazdaság előbbvitelében érdekelében hoz.

Ezután a társaság Safron át, hol a polgárság őket lelkesen éljenzve, a várba hajtattott, hol ő fensége vezetése mellett a nagyterembe vonultak és megreggeliztek.

Az elfogyasztott izletes reggeli után a vendégek újra kocsiira ültek s a szépségről híres Farkas erdőn keresztül a lánczi gazdaság megtekintésére indultak. A gulácsi rétre érkezve Valentin Dezső urodalmi intéző a ménest és a simmenthali gulyát mutatta meg a társaságnak.

### Káldon.

A magyar vendégeket Káld községben nem várt, de annál fényesebb fogadtatásban részesítette dr. Maróthy László orsz. képviselő, kinek kezdeményezésére és meghívására összegyűlt Kemenesalja összes számottevő birtokosa, papsága és értelmisége, hogy ő fenségét és Darányi minisztert átvonulásuk alkalmával üdvözölje.

Dr. Maróthy népszerűségét mi sem bizonyítja jobban, mint az a körülmény, hogy a vidék honorátorai és értelmisége majdnem kivétel nélkül megjelentek. A község zászlódiszt öltött, a Fötéren pedig izlésesen felállított diadalkapu pompázott, mely mellett a teljes díszben kivonult tüzoltóság állott.

Még nem volt 1 óra, midőn megdördültek a taraczkok jelző lövései s csakhamar feltűnt a kocsisor, melynek élén Nagy József főszolgabíró és Förster Ottó orsz. képviselő fogata haladt, melyet a kir. hercege díszes négyesfogata követett, melyben ő fensége balján a miniszter foglalt helyet, míg a szemközti ülésen báró Leon-

rod foglalt helyet. A következő kocskban a többi magas vendégek és az urodalom magasrangú tisztviselői élükön Massát Mihály igazgatóval foglaltak helyet.

A diadalkapu előtt megállott a fényes menet, mire előlépén dr. Maróthy László orsz. képviselő, a következő rövid, de mély tartalmu beszédet mondott el magas szónoki hévvel:

Királyi Fenség! Nagyméltóságú Miniszter ur!

Mély tisztelettel üdvözölöm kir. fenségedet kegyes megjelenése alkalmából, mint e községnek lakosa és birtokosa s egyuttal hálát mondok azért is, hogy meghívása által alkalmat méltóztatott adni nekünk, hogy hazánk nagynevi földmívelésügyi miniszterét, a kisgazdák leglelkesebb támaszát és pártfogóját, itt a mi földünkön, királyi fenséged oldalán üdvözölhetjük!

Isten sokáig éltesse kir. Fenségedet és magas családját, s Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter ur ó nagyméltóságát a haza és a magyar gazdaközönség javára!

Hosszan tartó lelkes éljenzés zugott fel a meglehangu beszéd után, melyre a miniszter a következőképp válaszolt:

Tisztelt Uraim!

Ő kir. fensége nevében és megbízásából megköszönöm azt az igazán szives és fényes fogadtatást, a miben őt részcsinien méltóztatnak.

A magam részéről megragadom az alkalmat hogy hálásan megköszönjem ő kir. fenségének hogy alkalmat adott látnom mintaszerű gyönyörű urodalmát s ennek a szép vidéknek derék magyar népét, melynek érdekeit buzgón gondolni legmelegebb óhajátom s amely irányban az önök nagyérdemu képviselője gyakran tájékoztat engem. Ő kir. fenségét és magas családját Isten mindnyájunk örömeire sokáig éltesse!

A beszédet követő viharos éljenzés után dr. Maróthy László bemutatta sorra a megjelenteket a miniszternek, ki mindnyájukat kegyes megszólításával tüntette ki. Ezután az egész menet, mely körülbelül 40 kocsiból állott, Láncrezra hajtattott.

### Pusztá-Láncon.

A díszes menet megérkezvén a gyönyörű pusztalánczi gazdaságba, a magyar és bajor zászlókkal díszített intézet előtt felállított tanuló és tanári kar élére állott Szigeti Vargha László igazgató, az intézet nagytudású direktora és tartalmas beszédben üdvözölvén a kir. herceget és a minisztert, bemutatta a tanári kart, majd szakzerű magyarázatok kíséretében megmutogatta az intézet berendezését, a sajt- és vajgyárat, az üzleti helyiséget. Ezután a

28 kr. jával

lesznek méterenkint elárusítva  
eredeti francia batiszotok

Rózsa Sándor  
magnagyobbított divatru-kereskedésében  
KISCZELL, Fő tér.

marhaállományt tekintették meg, melynek gyönyörű példányai kiváló tetszést arattak. A miniszter minden iránt a legnagyobb érdeklődést tanúsította, s a megtekintés után a legnagyobb elismerésnek adott kifejezést és köszönetet szavazott a buzgó igazgatónak, Kovács Andor gazdasági szak-tanárnak és Schill Imre gazdasági segédnek.

Az intézet megtekintése után a Keme-nesalji gazdák tisztelegtek a népszerű miniszternél, kiknek élén dr. Miskolczy Imre nyug. miniszteri osztálytanácsos, kemenesaljai nagybirtokos állott, ki magasan szárnyaló beszédben üdvözölte a minisztert, a gazdák miniszterét. Méltányolván Darányi érde-meit, ki éjtel nappal tevő hangyaszorgalommal buzgólkodik a gazdák érdekeinek előmozdításán, azt a nagy munkásságot, melyet a buzgó miniszter az ország anyagi felvirágoztatása tekintetében állandóan teljesít s beszédét így végzi:

— Mostani megjelenése és annak kihatása közvetlenül a mi vidékünket érinti, ezért engedje meg Nagyméltóságod, hogy Kemenesalja gazdaközön-ségének nevében és megbízásából Nagy-méltóságodat a legmélyebb tisztelettel és hálás ragaszkodással szívélyesen üdvözöljem!

Szünni nem akaró, lelkes éljenzés tört ki a szép beszéd után a hallgatók ajakáról, melynek lecsillapulta után a miniszter a következő szavakkal válaszolt:

Tisztelt Uram!

Szívből köszönöm e fényes kiutestést s azt a meleg, bár azt hiszem túlzó elismerést amivel érdemes szónokunk tevékenységéről megemlékezett.

Az én hiszem működésének nyilvánvaló tulbecsülése az irántam érzett barátság sugalla-tára keletkezett. (Zajos és lelkes éljenzés.)

Örömmel jöttem el Vasvármegyébe, hogy lássak egy gazdaságilag fejlett vidéket, ahol magas színvonalon áll az agrikultura, s lássam Vasvármegye gazdaközön-ségét, az én derek gazdatisáimnak, akiknek munkásságai alatt fejlődött ki ez a gyönyörű gazdasági eredmény.

Remélem, hogy jövőre is együtt és összhangzásban fogunk működni. Ajánlom magamat szíves emlékkébe és barátságukba!

A beszéd után a tisztelgőkkel sorra kezelt szorított s mindenkihez volt egy-egy nyájas szava.

Sárvárott.

Pusztai Lánosz megtekintése után a magas vendégsereg az elállott fogatokra ült s ugyanazon sorrendben, mint jöttek visszatertek Sárvárra, hol ő fensége még a parkot mutatta be a társaságnak, egyuttal ő szolgált magyarázattal annak történelmi nevezetességeiről.

E közben beesteledett s az idő 8-ra járván úgy ő fensége, mint az illusztris vendégek visszavonultak átöltözködni az estédekhez, mely 1/9 órakor vette kezdetét.

Körülbelül tíz percczel félkilencz előtt a meghívottak mind összegyűltek a vár disztermében s a szomszédos termek ajtajai pontban félkilencz órakor felnyílva, megjelent Lajos kir. herczeg karján nejevel Maria Theresia főherczegnővel, követve a főherczegnők és kíséretök által.

Báró Leonrod sorba bemutatva a vendégeket, először Darányi minisztert, utánna Reissig főispánt s így sorban a többieket. Ő fenségeik mindnyájukat kiüntették kegyes megszólításukkal s hosszasan beszélgetett a miniszterrel.

Ezután asztalhoz ültek a következő sorrendben: az asztalfőn Lajos bajor kir. herczeg és fenséges neje, jobbra Darányi miniszter, balra Reissig Ede főispán.

Az ebédnél részt vettek: *Hildsgard, Helentrug és Wiltrud* főherczegnők, von *Schulze* udvarhölgy, továbbá *Bezerbdj* István alispán, *Förster* Ottó orsz. képviselő, *Györi* Loránd min. titkár, báró *Leonrod*, báró *Lasberg*, *Bi chl* Ottó bajor őrnagyok, *Massath* Mihály urod. igazgató, dr. *Maróthy* László orsz. képviselő, *Márkus* Károly urodalmi intéző, *Pirkner* János orsz. állattenyész-tési felügyelő, *Nagy* József főszolgabíró, *Rösler* Károly vas megyei gazd. egyesületi igazgató-titkár, dr. *Strelinger* Hermann urod. orvos, *Szigeti-Varga* László szakiskolai igazgató és *Valencsics* Dezső.

Az alábbi pazar menüvel dicsekvő ebédet *Ritter* Lajos a „Korona”-szálloda bérleje szállította:

### MENÜ

die 12. Julliet 1903

Consommé à la Fleurry  
Scherry Esturgeon à la russe  
Risling eingebau botte de bouff  
braisé jardiniere  
Ménescal Paulardes à la Marcingo  
Somlauer 93. — Selle de chev-  
renil se pirade  
Mum Sec Salade melle  
Gelée maqedoine gernie de glace  
Fruits Tramin 91.  
Fromage  
Caffé Chartreuse

Az ebéd tartama alatt *Csillag* Jancsi zenekara mulatatta kiváló játékaival az egybegyűlt vendégeket. Az ebéd végeztével a társaság a szárazos termekbe vonult, ahol a szesztelemből eltársalogtak.

Tizenegy órakor *Darányi* miniszter bucsut vévén, *Reissig* Ede főispán társaságában Budapestre utazott s ugyanekkor eltávozott a többi vendég is, magukkal vivén annak a magyaros szíves vendég-látásnak emléktét, melynek részesei voltak.

Kiemeljük meg e helyen, hogy ő fensége egész idő alatt magyarul beszélt, ami a legnagyobb mértékben elragadta a jelen-voltakat.

## A tejszövetkezeztől.

Szeretem a tejszövetkezet ügyét. S írok, mert az a mesterségem, hogy a jó és a hasznos ideákat közöljem másokkal. Ha senki fel nem karolja az ügyet: papíron marad e dolog. El is temetődik. Csakhogy még a sir sem örök. Avarok, dákok, longobárdok bukkannak föl a föld alól. Még assírok is felbukkantak, sőt még a szumirok rovásírása is megjelent, hogy nyolcz-ezeréves magyaros nyelvű kulturáról regéljen dicsőséges tényeket.

Az én írásom azonban nem fog nyolcz-ezer évig feküdni. Egyik-n másik tevékeny alispán csak rájön a közigazgatási kötelességek tudatára: avagy rájönnek a közgazdasági előadók vagy a vármegyei gazdasági egyesületek. Hiszen annyi fórumak van, mint a rosta lyuka. Valamelyiknek a sok közül eszébe jut, hogy a nép gazdasági lábraállítására elsőrangú feladat.

A tejszövetkezetek hasznát fejtegetni úgy hiszem felesleges. Ez az ügy a mezei gazdákat érdekli, már pedig nem méltó a gazda névre, aki nem tudja, hogy a marhahartás nélkül nincs termés és hogy a földművesnek az a legjobb barátja, aki őt mesterséges takarmánytermelésre ösztökéli.

Hazai tejszövetkezeztink a múlt évben 79 millió 686 ezer liter tejet szállítottak be a középpontokba. Ezzel szemben a tejszövetkezetek forgalma 8 millió 325 ezer

korona volt. Ebből könnyű kiszámítani, hogy a névszám tej literjéért átlagosan 10 fillért kapunk a gazda. Feltéve tehát, hogy egy jó közepes magyar tehén 1200 liter tejet ad évenként: akkor a gazda egy tehen, vagyis egy üzletrész után évenként 120 kor. készpénzt lát. Ehhez járul még a borjú értéke és a trágyahozon. Ezzel szemben áll a takarmányozás és gondozás. A mérleget minden értelmes földművelő meg tudja csinálni és egyik sem feleli el, számításba venni, hogy a trágyaerő fokozása a termések fokozását jelenti.

Igaz, hogy a takarmánytermesztés földet von el a szemtermesztéstől. De könnyű volna kimutatni, hogy a szemtermesztésre fennmaradt kisebb terület a trágyázás következtében nagyobb terméshozamot biztosít, mint az ilyen előbbi nagyobb terület. Már pedig az okszerű földművelési üzem kulcsa éppen abban áll, hogy m'nel kisebb területről minél nagyobb termést szedjünk. Óriási különbség van abban, hogy egy holdról aratunk e tíz métermázsza búzát avagy két holdról. Mert az egy holdnak félannyi az adója, félannyi a szántási, aratási, gyomlálási munkája és félannyi a vetőmagja, mint két holdnak.

A tejszövetkezetek kiváló haszna még abban is áll, hogy városoktól távol is megalkulhatnak. A földművelési kormány kész-séggel ad bárkinek felvilágosítást és utasítást. Nyolczvan üzletrésszel — tehát nyolcvan fejestéhenél — bármelyik községben megalakítható a szövetkezet. A földművelési kormány betanult kezelő küld oda, aki magával viszi a leföldözéshez és vajveréshez szükséges gépeket. Ezek a gépek nem drágák, utólagos részletekben fixetendők a szövetkezet által.

Hazánk területén négy vajtermelő központ van, úgymint Temesváron, Szabadkán, Veszprémben és Dombóváron. Ezek a múlt évben feldolgoztak 3 millió 324 ezer kg. tejszint; fizettek a szövetkezeteknek 2 millió 31 ezer koronát; készítettek 10.094 mm. tejavaját és bevettek külfoldról 2 millió 616 ezer koronát.

Az üzem rohamosan növekedik. Ime egy pár adat. Őt év előtt az összes szövetkezetekben fejtek 5937 tehenet; a múlt évben 80871 darabot. Őt év előtt termeltek 4 millió 790 ezer liter tejet; a múlt évben 79 millió 686 ezer liter. Őt év előtt készült az összes szövetkezetekben 101 ezer kg. vaj; a múlt évben 2 millió 248 ezer kg. Az összes szövetkezetek bevétele őt év előtt volt 538 ezer kor.; a múlt évben 8 millió 325 ezer kor.

Jelenleg van 452 szövetkezet 80871 darab tehénél. A tehenek száma őt év alatt 74.934 darabbal szaporodott. Az átlagos tehénszaporodás községenként 195 drb. Olyan tökégyarapodás ez, amelynél őrven-detesebb nem léteznek. Vármegyenként: Zolyómban 13, Zalában 10, Veszprémben 23, Vasban 26, Torontálban 42, Tolnában 50, Temesben 28 tejszövetkezet működik. A többi vármegyét mellőzöm.

Erdélyben? Hát van hat! Mind a hat száz községben. Magyar községben is voltak négy, de ezek közül egyik sem kezdte meg működését. Így gondoljuk mi a népet!

Bartha Miklós.

## HIREK.

— Az állomásfőnök szabadságon. Kelemen Tivadar, a m. kir. államvasutak kisczelli állomásfőnöke, kedden ment családjával együtt 18 napi szabadságra, dékre. Távolléte alatt, az állomás teendőket Pramenics Ferencz teherá-pénztáros végzi.



valasztásnak ünneplés kihirdetése következő formula szerint: *Enuntho vobis gaudium magnum Papan habemus Emintissimum et Reverendissimum N. N. qui sibi jmpojust nomen N.*

— **Nyomdai munkákat, ipléses, csinos kivitelben, versenyképes árákon készít, hírlapunk nagyszabásu, a modern technika minden kellékével felszerelt nyomdája. Megrendeléseket átvesz, hírlapunk kiadóhivatala. Levélbeli megrendelésre elégséges e cím: „Vörösmarty”-nyomda Devecser.**

## Beltz György

fényképész Pá pá r ó l.

Tisztelettel van sazerencém Kis-Czell és vidéke n. é. közönségét értesíteni, hogy a számos megrendítés folytán, itteni tartózkodásomat az egész nyarra kiterjesztem s így mindeu

## Ünnep és vasárnap

Kis-Czellben tartózkodom s fényképfelvételeket délután eszközök Landherr József ur házában (Sági utca).

Számos megbízást kér

tisztelettel

Beltz György  
fényképész KIS-CZELL.

## Hirdetések jutányos áron vétetnek fel a kiadóhivatalban.

# SEIFERT JÓZSEF POZSONY

cs. és kir. udv. fegyverszállító. Interurbahn telefon 252.

Ajánlja dus raktárát:

Henri Pieper  
eredeti  
Diana fegyverekből  
ugyszinte czeleszerül  
Hammerle-féle  
fegyverekből.



J. P. Sauer u. Sohn  
czég  
Krupp Frigyes-féle  
különleges aczélcsőru  
fegyverekből.

eredeti gyári árákon.

Ezen fegyverek a jelenkor legmegbízhatóbb és legjobban lövő vadász-fegyverei s kimerítő leírással, valamint számos előkelő vadászkedvelők és hivatásos vadászreferenciával, ugyszintén árjegyzékkel készséggel szolgálók.

Cs. és kir. állami áruda által osztrák magyar füstnélküli I. számú vadászati és tárcsa-lóporral töltött töltények, továbbá szállítok minden fajta **kész vadásztöltényeket** mindenkor pontosan és frissen töltve minden kaliberhöz a legolcsóbb áron.

Vadászati, utazási és sportkülönlegesség!

Saját lövölde!

A pozsonyi II-ik mezőgazdasági országos kiállítás alkalmával **vadász** és vadászeszközök az egyedüli aranyérmert nyertek.

Vérv ellenőrzés a cs és kir. belgr. miniszterium által jóváhagyott kísérleti állomás és elemzés vizsgálgató intézete által Bécs IX., Spitalgasse 31.

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti csomagolásában) az alant említett intézetben (Wien IX.) díjmentesen megvizsgáltatni.

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie.) CAAIS és STOCK Barcelában Triest mellett ajánlja belföldi

## GYÓGY-COGNAC-ját

mely francia módszer szerint készült és az általános ausztriai gyógyszerész-egyesület kísérleti állomása ellenőrzése alatt áll. — 1/4 palack 5 korona, 1/2 palack 260 korona.

KAPHATÓ: Jánosháza: Singer Sándor-nal, nagybani eladás a vidék részére Sattler Józsefnél N.-Kanissán.

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti csomagolásában) az alant említett intézetben (Wien IX.) díjmentesen megvizsgáltatni.

## Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom főműveit

# MAGYAR REMEKIRÓK FRANKLIN-Társulat kiadása.

czim alatt egyöntetű szép kiadásban, 55 kötetben, díszes vászonkötésben adja közre a Franklin-Társulat.

A Franklin-Társulat által kiadott Magyar Remekirók

### III. sorozata

is már megjelent és a következő köteteket tartalmazza:

Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltány Irén.

Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.

Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid.

Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődy Sándor.

Vörösmarty Mihály munkái III. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gy. Pál.

### I. sorozat tartalma:

— Arany János munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte Vadasz Károly.

Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenzy Zoltán.

Tompa Mihály munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Léway József.

Vörösmarty munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulay Pál.

### II. sorozat tartalma:

Arany János munkái II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz.

Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Koroda Pál.

Szigligeti Ede színművei I. kötet. Sajtó alá rendezte Bayer József.

Vörösmarty Mihály munkái II. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulay Pál.

**Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés, valamint a Franklin-Társulat Budapesten.**